





**CHICAGO, ILL.**  
 Vsem faranom sporočamo, da bodo načrti za našo novo šolo zgotovljeni prihodnji teden. Do sedaj je sklenjeno, da bude v poslopju prostora za deset razredov, za dvorano na vrhu, v kateri bo prostora kolkor dovoljujejo mestni predpisi, to je za našo višino 1000. V pritličju bo kegljišče, biljardi, kopališče in pevska šoba in mala dvorana za seje. Glavni vhod v poslopje, zlasti za dvorano bo z 22 ulice. Za šolo bo vhod z Lincoln streeta takoj poleg cerkve. Oba poslopja bo grela ista peč, s čemer se bo prihranilo vsako leto najmanj 40 ton premoga to je nekako \$300.000. — Loti, stavbišče je sedaj plačano in dobili smo čisto lastninsko pravico ali kakor pravimo "deed". Toraj smo popolni lastniki lotov. Velika težava je bila za lastnico Mrs. Johnson, katera nam nam je prodala lote, kajti nekako \$800.00 jo je stalo, da je dobila čisti "Deed". — Sedaj je samo veliko vprašanje, ali naj denemo 'obe' peči pod cerkev ali v dvorano. Mi bi raje imeli peč pod cerkvijo, da bi bilo v pritličju šole več prostora za klubove prostore, telovadbo i.t.d. Težava pa je, ker je pod cerkvijo živa skala in se ne da kopati. Peč za šolo mora priti pa nekako 6 čevljev nižje, da bo tudi pritličje šole, (basement) dovolj gorak. Težavo nam delajo tudi šolska stranišča. Prostor za šolo je premajhen. Zato treba vsako ped prostora porabiti. Stopnice za dvorano morajo biti štiri, za slučaj ognja. To je zopet nova težava. Stopnice pa vzamejo veliko prostora.

Upamo, da se nam posreči še ta teden došeči sporazum in se bo ko- nečno odločilo za vse.

Škofijski odbor za zidavo šolskih poslopij škofije je dovolil, da sme stati celo poslopje, ko bo popolnoma gotovo \$120.000.00. Mi seveda nimamo še toliko denarja, tudi dolga ne bomo veliko naredili, pač pa bomo šli počasi naprej. (Za letos bomo veselili, ako bomo postavili samo štiri zunanje stene in streho in peči in izdelali bomo spodnje nadstropje kjer bodo šole. Za prvo leto bomo dobili samo štiri sestre, toraj ne bomo mogli več sob imeti, kakor štiri. Vse drugo bo ostalo neizdelano dokler ne dobimo zopet nekoliko denarja. Ko bomo zopet nekoliko nakolektali, bomo pa takoj začeli s halo in odrom. Tako da bi morda po novem letu prihodnji "Minstrel Show" bila prva zabava, katero bomo imeli v novi dvorani.

Tako pa sedaj ne kaže družega, dragi farani, kakor da se krepko lotimo dela. Do sedaj smo toliko nabrali v denarju, da smo plačali lote \$7.500.00 in v blagajni imamo pa nekako \$4.000.00. Zato vsi, ki ste

obljubili prispevati mesečno, prosim ne pozabite redno prispevati. Vsakdo mora plačevati mesečno kolekto najmanj dolar na mesec.

Zato rojaki, kar potrudimo se! Teško damo. Niso časi za to! Vendar damo za se, za dobro stvar. Mi spravimo skupaj toliko, da bo ostalo nekako \$50.000.00 dolga, katero svoto naj pa plačajo naši zanamci.

Pred kratkem je tisti naš "farani" ki samo podira kar dobri farani sezidajo, povprašal v nekem listu, kje je nabrani denar. V najkrajšem času bo izdal odbor, ki ima vso to stvar v rokah, popolno poročilo, koliko je kdo do sedaj dal in koliko obljubil in kdo ni nič dal in kedo noče nič dati. To poročilo bomo v Edinosti objavili, ker je Edinost v Chicagi najbolj razširjen list in je le malo ki bi ga ne imeli. Zato prosimo pazite na naše poročilo.

**Rev. Kazimir Zakrajšek, OFM. župnik.**

**Rock Springs, Wyo.** — Delamo tukaj še zmiraj slabo, po 2 ali 3 dni v tednu in zaslužek nikakor ne zadostuje za vsakdanje potrebe. Kedar se bode zboljšal delavski položaj, ne vemo. In dolga zima je še le sedaj začela jemati slovo. Predno je pa odšla, nam je še za slovo pustila v začetku maja 20 palcev snega. Tolaži nas samo prepričanje, da je bila to zadnja neumnost, katero je naredila za leto. — Tukaj se je ustrelil Valentin Benedičič. — Uzrok samomora so družinske žalostne razmere. — Slovenski fantje se pa še kar naprej ženijo in se prav nič ne boje slabih delavskih razmer. Ljubezen je pač korajžna. S tem kažejo, da imajo junaška srca, da se ne boje boljše polovice, ako jih bo malo prigajala, da grede delat. Želimo vsem obilo sreče!

**Frank Oblastnik.**

**Clevelandska "Enakopravnost"** piše o Forest City-ski zadevi. Tukajšnjé slovensko cerkev so morali zapreti, župnik pa je 'pre-mufal' k litvinskemu župniku. Govori se, da je hotel na to župnijo postaviti kot župnika nekega franciškana znani chicaški rev. Zakrajšek, česar posledica je bila, da je postal v župniji boj med pristaši franciškana, ki je imel misijon in med pristaši župnika. (Pa pravi gvardijan slov. franciškanov, da on ne vsiljuje patrov na pošvetne župnije!)

Farani v Forest City, sedaj pa vidite sami, kako strašno se lažejo. Iz tega pa tudi skleplate lahko, od kod prihaja vsa ta gonja.

Mi pa pravimo: Kedor veter se je, bo burjo žel. To naj si zapomnijo oni, katerih se tika.

**NAZNANILO IN PRIPOROČILO.**

Našim naročnikom in dobrotnikom, kakor tudi vsem rojakom v državah Kansas, Colorado in Wyoming naznanjamo da jih bo te dni obiskal naš zastopnik **MR JOHN JERICH**. On je pooblaščen pobirati naročnino, oglase in sploh vse, kar je v zvezi z našimi listi "Ave Maria", "Edinost" in Glasnikom Presv. Srca Jezusovega." **UPRAVA IN UREDNIŠTVO "AVE MARIA, EDINOSTI IN GLASNIKA P. S. J."**

**Iz Jugoslavije.**

**Potni listi v Jugoslavijo.** — Generalni konzulat za Jugoslavijo v Chicagi javlja, da bo od sedaj dalje izdajal potne liste za stari kraj natančno po redu, kakor je dobil v roke od 1. februarja t. l. dalje tozadevne prošnje. Na torej nihče ne hodi prigajat ali povpraševati v Chicago na konzulat, kedar bo njegov potni list izdan: ko pride po redu na vrsto, ga bo dobil v roke po pošti. Naj vsled

**SRŠENI.**  
 Štoklja je vasovala pri "Sloveniji" in je pustila nekaj kozlovskih od padkov.

Kozlovsko maščevanje, v redno svojega imena, si je privoščil klasični latinec pri "Sloveniji". Ni dolgo tega, kar se je oglašil v uredništvo "Edinosti" in vprašal za delo. Ker bi bilo takih "veleumov" škoda, da bi svoje talente zakopavali v kak dvotednik, smo ga odklonili. Zdj pa prihaja kakor Jupiter z Olimpa s puščicami oborožen. Značaj pa tak!

Slovenski Virgil v izboljšani izdaji, Hircanus, se jezi nad Zakrajškom, da hoče \$1.50c. za mašo. No saj če ravno hoče, vzame tudi \$1.00. Poslal ga bo v stari kraj gori k sv. Katarini, kamor hodijo tisti, ki jim eno kolo manjka, ali imajo pa enega preveč. Če že noče povedati, mej katere se šteje, lahko sporoči, da za enega takega, ki je nor-mal.

Pe-terčku se je ene teh zadnjih soparnih noči sanjalo, da je umrl in prišel pred sodbo. Dasi se ta reč tam naglo, po prekem sodu, in vendar pravično vrši, pri njem kar ni šlo naprej. Ko je povedal, da je bil žurnalst, so vzeli njegove cajtenge v roke in študirali in študirali, pa nikakor niso mogli dognati kake barve so. Pe-terček se je pridno skliceval na vsa pobožna mesta, pričel so prav tako pridno opozarjale na vsa brezbožna, ki jih je še več. Ker se niso mogli zediniti, v katero izmed treh obstoječih kategorij, dobri slabi, brezbarveni listi, bi G. N. uvrstili, so sklenili, da vstanove novo kategorijo — kolobocija — katere osnovna glavnica naj bo Glas Naroda, njega in urednike podobnih listov naj se pa sodi in obsodi na podlagi paragrafa: Kdor ni z menoj je zoper mene.

Jaz sem do zdaj mislil, da smo tu v Ameriki tudi Slovenci daleč pred starokrajci. Pa kakor se zdi sem se zmotil. Neki zavrtanec, ki v starem kraju niti tako daleč ni mogel povspei, da bi otroke učil, ima tu ta veliko besedo. Morda so pa tu stari bolj neumni kot otroci, ko je vse narobe.

Te dni enkrat je po Chicago tako smrdelo, da mi je nehote prišlo na misel, kaj pa če Martinka izročajo elementom.

tega tudi nihče ne kupuje šifkarte, dokler nima potnega lista v roki. Vsak jugoslovanski državljani v Chicagi naj si tak potni list oskrbi pri gen. konzulatu, meni-li kedar potovati v stari kraj ali ne, ker le na podlagi take tu izdane potne listine ga bo vzanaprej konzulat smatral v vsih svojih poslih z njim za državljana Jugoslavije. Prošnji za novi potni list je treba privedati ali

stari potni list, domovnico, vojaško knjižico, krstni list, ali kako dokazilo domačega občinskega urada, eno ali drugo. Kedor nima ničesar od navedenega, naj si v najkrajšem času nabavi iz starega kraja domovnico od občinskega urada.

**NAROČAJTE IN PRIPOROČAJTE LIST "EDINOST"!**

**POZOR ROJAKI IN ROJAKINJE!**

**ALPENTINKTURA** je najuspešnejše na svetu za rast in proti izpadanju las. Alpenpomada za brke in brado; kurja očesa in bradavice v 3 dneh popolnoma odstrani; revmatizem v 6 dneh popolnoma ozdravi. Bruslinskinktura od katere postanejo sivi lasje popolnoma naradni. Rane, opekline, potne noge in za druge bolezni imam jako uspešna zdravila; pišite po cenike, pošljem Vam jih zastonj.

**KRASEN KOLEDAR** in žepno knjižico pošljem vsakomur zastonj, pošljite mi le 5¢ za poštino. V potrebi velja te knjižica vsakemu več kot \$10.00. —

**JAKOB WAHČIČ**  
 6702 Bonna Ave., N. E. Cleveland, O.

**VOLJA — SREDSTVA — PRAKSA**

Za točno in vestno izvršitev poslov, ki so v zvezi — s pošiljanjem denarja v stari kraj, s potovanjem v domovino, z dopremljenjem oseb v Ameriko in z drugimi posli tega področja, so nujno potrebne tri glavne stvari: volja, sredstva, praksa.

Našo resno voljo za točno službo najbolje dokazuje številna zahvalna pisma od rojakov, ki so se do sedaj poslužili naše tvrdke. Naša sredstva so naš dobro organiziran urad, naše dobre zveze s stari krajem, naša zastopstva parobrodskih družb in naše državno bančno dovoljenje in državna kontrola čez naše poslovanje. Nad 1.400 potnikov, ki so z našim posredovanjem do sedaj potovali v stari kraj ali od tam sem, govori o naši praksi.

Ako hočete Vi poslati denar v stari kraj, potovati v stari kraj ali dobiti koga iz starega kraja, je v Vašo korist, da se obrnete na:

**Zakrajšek & Češark**  
 SLOVENSKA BANKA  
 70-9th Avenue New York City.

**AMERICAN STATE BANK**

Mi pošiljamo denar na vse kraje

**JUGOSLAVIJE,**  
 Slovenije, Hrvatske in Srbije.

Vse pošiljatve garantira

**AMERICAN STATE BANK**  
 1825—1827 BLUE ISLAND AVENUE,  
 CHICAGO, ILL.

J. F. ŠTEPINA, predsednik; A. J. KRASA, tajnik.



**John Gornik**  
 SLOVENSKI TRGOVEC IN KROJAC  
 6217 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, O.

Je priporočla za nakup **MOŠKE IN DEŠKE OPRAVE**. Ideluje **MOŠKE OBLEKE** po naročilu točno in ceno.

**Pripravite se za neodvisnost**

Začnite se sedaj pripravljati na denarno neodvisnost s tem, da začnete vlagati v hranilni oddelek v Kaspar State Bank.

Čim prej začnete, prej se vam bodo pokazale lepe priložnosti in vspeh. Ko boste imeli denar na banki, boste čutili v sebi moč za napredek in postali boste samozavedni.

Conservativna in varna banka. Ima vse bančne zmožnosti. Bančna moč nad dvanajst milijonov dolarjev.

**KASPAR STATE BANK**  
 BLUE ISLAND AVE., CORNER 19th STREET

Da ugodimo onim, ko ne morejo priti med deveto uro zjutraj in do petih zvečer, zato bo ta banka odprta ob pondelkih in sobotah do pol devetih zvečer.

**KASPAR STATE BANK**  
 CAPITAL AND SURPLUS \$800,000

Varna banka, kamor naglate svoj denar.

